

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАИКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 49 (3515) | Пятница 1 мая 1942 г. | Цена 10 коп.

## ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ—ДЕНЬ СМОТРА БОЕВЫХ СИЛ РАБОЧЕГО КЛАССА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь для борьбы против немецко-фашистских захватчиков!

### Под знаменем Ленина—Стилана вперед, на разгром немецко-фашистских захватчиков

Народы нашей страны встречают Первое мая в обстановке великой отечественной освободительной войны против фашистских извергов. Как один человек встал на защиту любимой отчизны весь советский народ.

В день 1 Мая советские люди подведут итоги своего труда и борьбы.

Наша героическая Красная Армия крепко держит в своих руках боевую инициативу. Она сорвала немецко-фашистский план „молниеносной войны“, она сорвала гитлеровский генеральный стратегический план окружения и взятия Москвы.

Красная Армия нанесла немецким извергам сокрушительные удары под Ростовом, Тихвином, в Крыму. Провалились немецкие планы захвата Ленинграда, проникновения на Советский Кавказ.

Красная Армия сорвала и немецко-фашистские планы зимней кампании. В суровых условиях зимы Красная Армия не выпускала из рук инициативы, вела наступление, освобождала новые города и районы нашей страны от иноземных захватчиков.

Германский тыл становится все более непрочным. Под ударами Красной Армии тают экономические ресурсы Германии, особенно ее людские резервы.

Советский тыл несокрушим, как скала. Он вдохновляет Красную Армию на подвиги, обеспечивает фронт всем необходимым.

Морально-политическое состояние немецко-фашистской армии непрерывно ухудшается. Боевой дух германской армии сильно подорван. Разложение все глубже проникает в ее ряды.

Величественен и прекрасен моральный дух Красной Армии. Сознание правоты своего дела, возвышенная и благородная цель нашей справедливой освободительной войны—нейсякаемый источник героизма Красной Армии, залог ее победы.

Первое Мая проходит в этом году в обстановке борьбы свободолюбивых народов против фашистских людоедов, под знаменем борьбы против гитлеровско-

го „нового порядка“, установленного фашистским империализмом в завоеванных и подчиненных ему странах. Успехи и победы Красной Армии вдохновляют народы всего мира на активизацию борьбы против германских варваров. Растут и крепнут силы международного антигитлеровского фронта.

Наша страна встречает 1 Мая, мобилизуя все силы для окончательной победы над врагом. Наши доблестные красные воины проявляют героизм, отвагу, мужество, презрение к смерти.

Патриоты родины проявляют героизм на трудовом фронте. У них одно стремление—как можно больше оказать помощи Красной Армии в ускорении разгрома ненавистного врага. В предмайском соревновании они достигли больших успехов в своей работе.

Машинист депо станции Арзамас II тов. Маслов в предмайском соревновании завоевал первенство. Он провел 3 тяжеловесных поезда и сэкономил горючего 4760 килограммов. Котельщики тт. Лапшин, Жаворонков, Беляев и Петелин выполнили свое обязательство в 3 раза. Многие колхозники на весенних полевых работах достигают хороших показателей. Пахари Скородинского колхоза тт. И. В. Казаков и В. И. Линюшин при норме 0,85 га вспахивают 0,96 га, пахари Красносельского колхоза В. Н. Кочетков и А. М. Теличкин при норме 0,6 га вспахивают 0,7 га. Таких примеров можно привести множество.

По передовым людям надо равняться всем остальным. Задача рабочих предприятий добиться выполнения и перевыполнения производственных планов. Задача колхозников—быстро и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев. Надо помнить, что успех на весенном севе равен крупной победе на фронте. Больше сельскохозяйственных продуктов для фронта и населения—таков лозунг колхозников и колхозниц.

Под знаменем Ленина—Стилана вперед, на разгром немецко-фашистских захватчиков!

Колхозники и колхозницы, агрономы и зоотехники! Успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте. Работайте на полях, не покладая рук! Боритесь за высокие урожаи и продуктивность животноводства! Давайте фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1942 г.).



### Сев—тот же фронт

#### Бригада Тряскина—впереди

В Выездновском колхозе имени Чкалова на вспашке и севе впереди идет вторая бригада В. И. Тряскина. Нормы она выполняет полностью. Лучшим пахарем показал себя А. М. Горин. При норме 0,75 гектара, он вспахивает 1 гектар.

На 30 апреля в колхозе вспахано и забороновано 21,8 гектара, засеяно 5,5 гектара пшеницы, 2,5 га вики на зерно, 3 га вики на сено и 1,3 гектара горчицы.

Е. В. Закутина.

#### В Хватовском колхозе

Уже несколько дней в Хватовском колхозе имени Куйбышева идет выборочная пахота и сев. На 30 апреля вспахано 124,5 гектара, засеяно овсом 79 и пшеницей 3 гектара. Участвуют в весенних работах 8 полеводческих бригад. Впереди идут вторая бригада—руководитель А. И. Белякова, шестая—бригадир М. И. Виноградов и восьмая—руководитель Е. П. Головкина.

Вторая бригада вспахала 16 гектаров, забороновала 12 и засеяла 12 гектаров. Шестая—вспахала 16 гектаров, забороновала 13 и засеяла 10,5 га. Восьмая бригада вспахала 17,5 гектара, столько же забороновала и засеяла 9 гектаров.

М. Баранова.

#### Качество пахоты и сева хорошее

В Охлоковском колхозе «Малк» вспахано, забороновано и засеяно пшеницей 19,5 гектара. Сев проводится ручным способом и семирадной сеялкой, качество пахоты и сева хорошее. Лучше всех работают пахари Михаил Иванович Шилов и Елизавета Ивановна Сухорукова. По ним равняются и остальные. М. П. Курганов.

#### Перевыполняют нормы

В Красносельском колхозе «Мировой Октябрь» вспахано выборочно 90 гектаров. Засеяно яровой пшеницей 73 гектара.

Пахари пятой бригады В. Н. Кочетков и А. М. Теличкин перевыполняют установленные нормы, при задании 0,6 гектара они вспахивают по 0,7 гектара. М. И. Пижина.



ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА!

Изготовление противотанковых гранат на Н-ской фабрике (Москва). Стакановки двухсотницы монтировочного цеха сборщицы (слева направо) А. А. Григорьева, Ф. А. Крути и С. М. Чикина за сборкой противотанковых гранат.

Фото Л. Доренского. Фотохроника ТАСС.

#### Женская тракторная бригада

В поле холодновато, пасмурно. Поживаются трактористки от резкого весеннего ветра, но взгляд веселый, улыбчивый.

Когда весной начинаешь пахоту, переживаешь такое чувство, словно после долгой разлуки возвращаешься в родной дом, где все так знакомо, просто и дорого. Кажется и работа привычная—трактористкой я работаю шестой год,—а в первый день весенней пахоты всегда охватывает волнение: хорошо ли пойдут машины, какова будет пахота. А потом приходит уверенность: радуясь хорошей работе, гордишься за подруг, за бригаду.

Еще прошлой осенью, когда на фронт ушли трактористы, я стала бригадиром. Тогда мы молотили в Панфиловском колхозе, справились хорошо. Я была занесена на районную и областную Доску почета

Этой весной создалась наша женская тракторная бригада. Горячо обсуждали мы призыв трактористок Орджоникидзевского края. Прикинули и решили: они берутся вспахать 700 гектаров на тракторе СТЗ, а мы—1000. На тракторе У-2 вспашем 700 га, сэкономим 10 процентов горючего.

Трактористки в моей бригаде подобрались дружные, старательные. Машины мы ремонтируем сами, они у нас в порядке, так что, думаю, дело пойдет.

Два дня мы уже работаем на полях Выездновского колхоза имени Чкалова. Встретили нас в колхозе хорошо, приветливо. Каждый день к нам в общежитие приходит Екатерина Владимировна Закутина—председатель артели. Заботится—удобно ли нам, сыты ли мы. А это много значит, если в колхозе хорошее отношение к тракторной бригаде, то и работа спорится.

Самое главное в нашей работе—это состояние трактора. Каждый раз я обращаю внимание трактористок на технический уход. Сама наблюдаю—пройдет машина, известное количество гектаров ее надо осмотреть, чтобы предусмотреть поломки.

Этому золотому правилу я научилась еще в бригаде А. А. Полунина. Сейчас он на фронте. Знатный был тракторист и бригадир. Неоднократно был премирован. Главный выставочный комитет за хорошие показатели работы наградил его Большой серебряной медалью. У него я училась и руководить. Крепко он следил за дисциплиной, отличал трактористов, у которых были машины в хорошем состоянии. Никогда не кричал, все скажет тихо, толково объяснит. Дело свое знал прекрасно, очень мы его уважали. И работа у нас спорилась, большинство членов бригады получало премии. Я сама неоднократно премирована, два раза была участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Если раньше, в мирные годы, мы работали, не покладая рук, старались для нашей любимой родины, то в нынешнем—военном году наша святая обязанность работать так, чтобы наши дорогие воины и весь советский народ не чувствовали недостатка в продовольствии, чтобы всего у нас было с избытком.

К. Ф. Обухова, бригадир тракторной бригады. Село Выездное.

# Все для фронта! Все для победы!

## СТАХАНОВЦЫ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

**X**ОРОШИХ результатов в предмайском соревновании добились стахановцы артели «Инициатива».

Мастерица цеха массового пошивания М. С. Абросимова на ножной машине выполняет норму на 155 проц., мастерица А. П. Новоселова — на 151 процент. Экономией раскрай отличается закройщица В. А. Кудрявцева. Норму она выполняет на 128 процентов.

В сапожном цехе хорошо работают И. А. Макурина и А. П. Кузовенков. С. Чикин.

**В** НАШЕЙ обувной мастерской раньше была строгая специализация. Вшивщица рабочих, например, только вшивала раны, за другую работу не бралась. Сейчас наши рабочие выполняют все виды работ. Лучшие стахановцы мастерской — затяжчики: С. А. Лаврентьев, С. И. Новиков, вшивщица рантов Т. И. Белова, подшивщица подошв — М. К. Чичканова.

М. М. Масеткина.

Промкомбинат.

**Л**УЧШИЙ стахановец техникума механизации сельского хозяйства токарь Н. М. Индеркин, — был в ший воспитанием детского дома. Он 11 лет работает в мастерских техникума, в совершенстве овладел своей профессией. В дни отечественной войны выполняет нормы не ниже 300 процентов. В апреле т. Индеркин дал 325 процентов к заданию. Его станки всегда в хорошем состоянии — чистые, все части смазанные. Сейчас он обрабатывает ответственные детали тракторов, применяя высокие скорости резания, работает без брака.

Тов. Куркова работала строгальщицей. Теперь, в дни войны, она овладела еще одной профессией, стала токарем и выполняет норму на 240 процентов. Хорошо справляется с работой электросварщика — Н. Г. Олехина, заменившая мужа, призванного в ряды Красной Армии.

Максимов.



Участники социалистического соревнования стахановцы Н-ского завода, выполняющие по 3 нормы, на изготовлении деталей для самолетов. Слева направо: токарь Ф. А. Королев завивает пружины, электросварщик К. В. Филиппович производит завершающие сварочные операции.

Фото Л. Доренского.

## Машинисту Маслову вручена переходящая красная звезда

Фронтовая комплексная бригада депо станции Арзамас II обязалась, взятое в предмайском соревновании, выполнить на 105 процентов. Первенство в соревновании занял машинист Маслов. Он всегда содержит свой паровоз в порядке. Вступив в соревнование, тов. Маслов провел 3 тяжеловесных поезда, сэкономил 4760 килограммов горючего (братил обязательство сэкономить 3000 килограммов).

В бригаде учреждена переходящая красная звезда. На собрании бригады, посвященном обсуждению итогов предмайского соревнования, переходящая красная звезда была торжественно вручена лучшему машинисту тов. Маслову.

Хороших успехов добились в соревновании котельщики: Лапшин, Беляев, Жаворонков и Петелин. Они перевыполнили свое обязательство в 3 раза.

П. Личманов.

## Отличники ремонта

В предмайском социалистическом соревновании учащиеся нашего училища добились больших успехов.

Группа слесарей-автоматчиков (мастер Романов) отремонтировала 45 вагонов. Отличились на ремонте ученики: Дряхлов, Шабалин, Панов, Бурков, Яворский, Горин.

Первая группа слесарей-вагонников (мастер Чумак) выпустила 23 вагона среднего ремонта, 2 — капитального и 2 — текущего. На ремонте отличилась бригада тов. Войко. Она

отремонтировала 9 вагонов. Отличных показателей достигли ученики: Тихонов, Иринин, Овчинников, Широков.

Вторая группа слесарей-вагонников (мастер Шершаков) отремонтировала 2 вагона капитального ремонта, 19 — среднего и 1 — годового. Отлично работали на ремонте ученики: Н. Федяев, Борисов, Кордакильцев, Г. Федяев и Простоквашин.

В. С. Леонтьев, зам. директора железнодорожного училища № 5

## Полностью оплатили подписку на заем

Колхозники Хватовского колхоза имени Куйбышева Ф. А. Родионов, Н. А. Романов, И. Е. Клоков подписались на военный заем на 1000 рублей каждый. Они полностью оплатили свою подписку. Счетовод колхоза

И. А. Родионов подписался на 1500 рублей, он тоже полностью погасил подписку. Председатель колхоза И. В. Родионов дал взаймы государству 2000 рублей, он внес их наличными.

Т. А. Костылева.

## Передовой класс

Учащиеся нашей школы соревнуются за лучшее качество учебы. Первенство в соревновании занимает 9 класс. За высокие показатели успеваемости ему вручено переходящее красное знамя школы.

На общешкольном собрании, на котором обсуждались итоги работы школы за третью четверть и задачи четвертой четверти, ребята 9 класса дали слово добиться еще лучших успехов в учебе, не отдавать первенства. Сейчас в этом клас-

се 60 процентов учащихся имеют хорошие и отличные отметки, неуспевающих нет.

Н. Вахтерова, учительница Новоусадской средней школы.

## Гектары сверх плана — в фонд обороны

Общее собрание колхозников Булдаковской сельскохозяйственной артели имени XVIII партсъезда, обсудив обращение краснодарцев, решило засеять в фонд обороны и помочи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких бандитов, 2 гектара яровой пшеницы сверх плана. Колхозники обязались любовно вырастить и убрать урожай с этого участка и полностью его передать Красной Армии, колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистского ига.

А. П. Губанкова.

В ответ на призыв краснодарцев колхозники сельхозартели «Новая весна» (Успенское I) решили засеять в фонд для Красной Армии, а также для колхозов и колхозников, пострадавших от фашистских людоедов, 4 гектара овса сверх плана.

И. П. Ерышов.

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 29 апреля)

В течение 29 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 28 апреля уничтожено 75 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

\* За 28 апреля частями национальной авиации уничтожено или повреждено 8 немецких бронемашин и танкеток, 109 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

\* Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 1.000 солдат и офицеров противника. На другом участке фронта гитлеровцы пытались было перейти в атаку на наш оборонительный рубеж. Встретив сосредоточенный огонь наших бойцов, немцы отступили, потеряв убитыми около 300 солдат и офицеров.

\* Наша стрелковая дивизия, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, за 3 месяца боевых действий уничтожила около 10.000 немецких солдат и офицеров. За указанный период времени дивизия захватила у противника 70 орудий, 100 пулеметов, 20 минометов, 3 танка, 50 автомашин, 7 тракторов, 10 мотоциклов, 50 велосипедов, 6 радиостанций, 3 склада с боеприпасами и военным имуществом.

\* Красноармейцы — снайперы наносят большой урон живой силе гитлеровцев. Снайперская группа одной нашей части (Западный фронт) уничтожила 362 немецких солдата и офицера. Младший политрук этой части Косунбеков уничтожил 55 немцев, красноармеец Буров 50, Ногин — 48, Ромазанов — 35.

Снайперы другой нашей части (Крымский фронт) за 27 апреля истребили 50 гитлеровцев.

\* Разведывательный отряд нашей части (Калининский фронт), проникнув в тыл противника, совершил внезапный налет на пункт М. и уничтожил немецкий гарнизон в количестве 110 солдат и офицеров. Захвачены пленные.

\* Саперы сержант Лейт и красноармейцы Изгорешев и Екотов установили, что немцы построили мост через реку Р. Наши саперы соорудили деревянный плот и нагрузили на него взрывчатые вещества и мины. Когда стемнело, бойцы зажгли шнур замедленного действия и пустили плот по реке.

Коммунальный трест ставит в известность граждан, проживающих в городе, что с 1 мая вода на всех водоразборных будках будет отпускаться без талонов и во всякое время дня и ночи. Плата за воду будет взиматься с каждого дома, квартиры из расчета 25 литров на человека в сутки, 60 литров на голову крупного скота, 30 литров на голову мелкого скота.

Он быстро поплыл по течению и остановился около моста. Вскоре раздался взрыв большой силы. Мост взлетел на воздух.

\* Партизанский отряд «Лазо» атаковал и разгромил колонну немецкой пехоты, движущуюся по большаку между двумя населенными пунктами Смоленской области. Немцы потеряли убитыми свыше 170 солдат и офицеров. Партизаны захватили 4 станковых и 3 ручных пулемета, 5 минометов, 10 велосипедов, большое количество гранат и патронов.

Пленный солдат 2 роты 513 полка 294 немецкой пехотной дивизии Вальтер Вельд рассказал: «Наш взвод получил приказ удержать до утра высоту, находящуюся в четырех километрах от пункта С. Ночью русские нас окружили. После непродолжительного боя от взвода осталось всего 5 человек, и мы сдались в плен. Солдаты не верят, что весна принесет германской армии победу. Настроение у всех мрачное. Все ходят злые и угрюмые. Недавно из роты дезертировал командир 2 взвода фельдфебель Краузе. Нам сообщили, что его поймали где-то в тылу и расстреляли».

\* Убитого обер-эфрейтора Ганса Шмидта найдено неотправленное письмо к жене. Он писал: «...О нашей жизни лучше не говорить, — до того она безрадостна. У всех нас только одна мысль: когда же, наконец, кончится эта проклятая война? Неужели мы все погибнем здесь? Русские становятся еще упорней... Мы совсем опустились, не снимаем одежды и сапог. Вши окончательно одолели и нет возможности избавиться от них».

\* Наши войска, выбив немцев из селения Лутовна, Смоленской области, обнаружили истерзанные трупы 37 красноармейцев. Очевидцы — местные жители — рассказали, что гитлеровцы подвергли советским бойцам чудовищным пыткам и издевательствам. Немецко-фашистские изверги повесили шестерых пленных на дереве и развели под ними костер. У 7 красноармейцев выколоты глаза, у многих отрезаны уши, вырваны ногти, вывернуты руки и ноги.

\* Ночью 11 апреля отряды гитлеровцев угнали всех жителей многих деревень Варшавского воеводства (Польша) на ближайшую железнодорожную станцию. Крестьян насилием погрузили в товарные вагоны и отправили на принудительные работы в Германию.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

Арзамасскому педулишицу требуется сторож для охраны сада и поля.

Комбинат «Росглавплодовоощь» готовит кадры бондарей. Для обучения бондарному делу принимаются женщины и подростки-мальчики. Срок обучения 2 месяца. Обучающиеся получают 150 рублей в месяц. Имеется столовая. Обращаться по адресу: поселок при станции Арзамас I, контора «Росглавплодовоощь».